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SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA  DEL 19 FEBBRAIO 2024

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL
CONSIGLIO MUNICIPALE)

L’anno 2024, addi' 19 del mese di Febbraio ,nella Sala Consiliare " DON PEPPINO DI

ANA " sita in Napoli alla via E.Gianturco 99 , previo avviso di convocazione per detta d

ata alle ore 11,30 notificato a ciascun Consigliere della Municipalita, pubblicato all'Alb

o Pretorio e previo deposito degli atti , si e' tenuta, in prima convocazione, la Seduta de

l Consiglio della IV^ Municipalita' per la trattazione dell'argomento all'o.d.g. che di seg

uito si riporta

 1) Proposta di Deliberazione n. 1 del 14/02/2024 avente ad oggetto "Proposta al Cons

iglio Comunale del riconoscimento della legittimità dei debiti fuori bilancio manifesta

tisi presso la Direzione Municipalità 4 dal 01 NOVEMBRRE 2023 al 31 DICEMBRE

2023, ai sensi dell'art.194, comma 1, lettera "a" dal decreto legislativo n.267/2000".

2) Varie ed eventuali.

  Presiede la Seduta il Presidente della Municipalità,dott.ssa Maria Caniglia ; assiste in

qualità di Segretario, il Direttore della Municipalità, dott. Ssa Lucia Di Micco; verbaliz

za l'Istruttore Amministrativo Cuomo Libera.

Il Presidente, alle ore 12.19  dichiara aperta la seduta ed invita il Segretario a proceder

e all'appello nominale dei Consiglieri.

Risultano presenti 20 Consiglieri: Accuso Vincenzo,,Albanese Gennaro,  Apice Fernan

do, Arfè Domenico, Basile Giuseppe,  Borriello Giovanni, Borriello Vincenzo, Botta Ug

o, Di Domenico Marco ,Esente Nunzio,, Esposito Salvatore, Fontana Giuseppe, Gallo A

lessandro,Montefusco Cristoforo, Sarno Roberto,,Stabile Carmine.Tortora Michele, Tos



Municipalità 4

San Lorenzo · Vicaria
Poggioreale · Zona Industriale
 

Direzione

cano Umberto Troise Eliana,Vitiello Pietro.

Risultano assenti 10 Consiglieri: Bonetta Raffaele,Broccardo Fabio,Cella Enrico,Cotu

gno Simona ,Esposito Claudio, Natale Assunta,Pacella Rossella,Perrella Giampiero,,Ro

man Mercedes Matilde,Simeone Armando.

Si Provvede a verbalizzare i Consiglieri Assenti , il Consigliere Accuso giustifica i Cons

iglieri Esposito Claudio e il Consigliere Bonetta Raffaele. Il consigliere Botta giustifica

la Consigliera Pacella Rossella. il Consigliere Di Domenico giustific la Consigliera Cot

ugno Simona.il Consiglier Apice giustifica il Consigliere Perrella Gianpiero. Il Consigli

ere Basile giustifica la Consigliera Roman Mercdes Matilde. il Consigliere Arfè giustific

a la consigliera Natale Assunta.

Il Presidente, visto il numero dei Consiglieri presenti,  dichiara valida la seduta e nomi

na scrutatori:  Montefusco Cristoforo,Gallo Alessandro, Stabile Carmine.

La Presidente apre la discussione con la Proposta di Delibera che  n. 1 del 14/02/2024 a

vente ad oggetto "Proposta al Consiglio Comunale del riconoscimento della legitti

mità dei debiti fuori bilancio manifestatisi presso la Direzione Municipalità 4 dal 0

1 NOVEMBRRE 2023 al 31 DICEMBRE 2023, ai sensi dell'art.194, comma 1, lette

ra "a" dal decreto legislativo n.267/2000".".La presidente chiede di aprire la discussi

one precisando che è stato dato parere favorevole dalla Commissione Patrimonio e Bila

ncio e quindi chiede di ntevenire al Presidente della Commissione Consigliere Sarno Ro

berto.

Interviene il Consigliere Sarno Roberto in veste di Presidente della Commissione  Patr

imonio e Bilancio e precisa che in merito all'O.d.G. si è tenuta una commissione proped

eutica al Consiglio in cui si è provveduto a votare a maggioranza la delibera per i debiti

fuori bilancio, trattandosi di risarcimenti derivanti da sentenze passate in giudicato. L'un
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ica cosa che è saltata agli occhi di tutti i membri della Commissione è la nota n. 5, relati

va a lavori di somma urgenza che si sono svolti presso le scuole Mastriani e Miraglia, c

on Delibera di Giunta Comunale n.35, questi lavori quindi venivano inseriti nel fondo di

riserva, trattandosi quindi di lavori di somma urgenza con parere favorevole della Ragio

neria di inserirli in questo fondo dsi riserva,e quindi dovevano essere inseriti in fase di b

ilancio 2023 ed invece li troviamo individuati come debiti fuori bilancio.

La Presidente lascia la parola all'Arch. Mallardo dell'Ufficio Tecnico della Municipalità

4, per fornire tutti i chiarimenti in merito a quanto esposto dal Consigliere  Sarno.

interviene l'Arch. Mallardo Massimo che precisa che effettivamente ciò che è successo

con questa somma urgenza è una cosa anomala, specifica che l'intervento effettuato sull

e facciate delle scuole indicate è ben visibile ed è stato attuato, anche, a seguito di un fo

nogramma dei Vigile del Fuoco,quindi la ditta ha esguito i lavori con una normale conta

bilità e a settembre quando si è mandato il tutto in Ragioneria per la liquidazione, ci sia

mo resi conto che non era stato registrato l'impegno.

 Con delibera di Giunta Comunale è stato istituito il Capitolo apposito con la competenz

a di quella somma , ma in realtà non c'era la disponibilità, l'Arch. Mallardo spiega come

può essere trascritto l'impegno specificando che ci sono  2 modalità o attraverso la deter

mina dirigenziale, semper per qualsiasi tipo di appalto, oppure chi può trascrivere l'impe

gno è il Consiglio Comunale.Precisa che la delibera di giunta Comunale n.35 che preve

deva l'impegno non è mai stata  ratificata dal Consiglio Comunale e quindi l'impegno no

n è mai stato ascritto in Ragioneria e per questo si è ricorso all'istituto ai Debiti fuori bil

ancio.

Interviene la Consigliera Troise Eliana che in merito al debito fuori bilancio indicato al

punto 5, solo oggi sono venuti a conoscenza di questo debito, per il quale  sono chiamati
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a votare, e che se i Consiglieri fossero stati messi a corrente prima, si sarebbe potuto ric

orrere anche ad altri istituti ed agire diversamente, attraverso anche l'istituto dell'affidam

ento diretto e quindi non ci saremmo triovati a dover votare questo debito.

Risponde l'Arch. Mallardo che precisa che  si trattava di una somma urgenza e precisa

che a Febbraio non c'era ancora il Bilancio e che quelle somme non erano nella disponib

ilità della Municipalità e continua dicendo che non si poteva ricorrere all'affidamento dir

etto in quanto trattasi di messa in sicurezza con rifacimento delle facciate che rientrano i

n manutenzione straordinaria , l'unica strada da percorrere era quella della somma urgen

za.

L'arch. Mallardo ribadisce che a Febbraio, visto che non c'era ancora il bilancio,l'unico

modo per operare sul territorio era la somma urgenza, avallato anche dal fonogramma d

ei VVFF., comunque parliamo di somme che non rientrano nella nostra portata, non c'er

ano i presupposti per poter intervenire. Noi viaggiamo su circa 250 mila euro su tutte le

scuole che utilizziamo per la manutenzione ordinaria (impianto elettrico, guaine etc.)

La Consigliera Troise continua dicendo che i lavori sono stati svolti senza che il Consigl

io ne fosse a conoscenza e che solo oggi si è veuti a conoscenza di questa delibera di Gi

unta Comunale n.35 che lei ha chiesto di visionare, e visto che non sono stati informati a

ll'epoca di tutta questa situazione, ritiene non sia corretto oggi legittimare un debito del

genere.

Replica l'Arch. Mallardo che ribadisce che la Municipalità a Febbraio non era in grado d

i affidare a qualche ditta questo tipo di lavoro, proprio perchè non c'era il bilancio,ma no

n si poteva aspettare. In merito a questo debito, con la Giunta Comunale era stato istituit

o un capitolo apposito, purtroppo poi si sono verificati dei disguidi a livello Centrale tra

i vari Uffici e quindi questi fondi non sono stati erogati.
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Alle ore 12,45 entra il Consigliere Broccardo Fabio

Interviene il Consigliere Vitiello Pietro che in merito ai debiti fuori bilancio e alla Deli

bera di Giunta Comunale n.35, precisa  dopo un'attenta lettura della delibera  ha visto ch

e su 28 presenti, 28 hanno votato a favore , quindi hanno approvato all'unanimità questi

interventi di somma urgenza. La Giunta Comunale , non avendo reperito fondi da nessu

na parte, si attiva con il fondo di riserva e quindi tutto sembrava essre risolto.Il consiglie

re Vitiello precisa che visto che trattavasi di somma urgenza avallata anche da un fono g

ramma dei VVFF e visto che trattavasi di scuole e che i lavori sono stati eseguiti, si sent

e in una condizione di serenità tecnica nel votare questo debito fuori bilancio, anche se p

oliticamente in questa fase propone al Consiglio di inviare una nota al Consiglio Comun

ale in cui si evidenzia questo aspetto.

Interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che a nome del Gruppo del P.D.a seguito

del foglio n.5 in quanto trattasi nello specifico di fattura di 175 mila euro e quindi non  d

i una sentenza, avendo riscontrato come partito che i lavori sono stati eseguiti a regola

d'arte a seguito di fondi deliberati sia dalla Giunta che dal Consiglio Comunale e che qui

ndi ci troviamo effettivamente innanzi ad una situazione anomala dal punto di vista cont

abile , e a nome del Partito Democratico voteremo positivamente per le sentenze ma non

per il foglio n.5, e contestualmente chiederemo alla presidente di inviare una nota di pre

sa di responsabilità al Comune Centrale, visto che il nostro parere non è assolutamente v

incolante.Interviene il Consigliere Apice Ferdinando che dichiara, a nome del suo gru

ppo,che voteranno favorevolmente la delibera per i debiti fuori bilancio., e come è stato

detto e spiegato dall'Arch. Mallardo e poi ribadito dal Consigliere vitiello, i lavori sono

stati esguiti a regola d'arte e ben visibili, quindi anche se c'è stato un vizio, la delibera n

on si  può scorporare e quindi chiede di votarla favorevolmente.
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Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che ribadisce che il Gruppo P.D. vuole sotto

lineare proporre un parere politico,deve decidere il Consiglio, se il Consigluio decide  di

scorporare  votando  a favore dell'alienazione di questo capitolo di bilancio n.5,in quant

o trattasi di una fattura . quindi il Consigliere Gallo dice che l'alienazione può essere fatt

a ma deve essere votata favorevolmente da tutto il Consiglio e di conseguenza poi viene

portata in visione al Consiglio Comunale.

Il Consigliere Apice Ferdinando chiede se in merito a ciò,  si possa fare una nota di ac

compagnamento alla delibera dei debiti fuori bilancio.

Interviene l'Arch. Mallardo che precisa che se non si approvano i debiti fuori bilancio,

la ditta che ha eseguito i lavori non verrà pagata e ci troveremo noi come Municipalità a

dover rispondere.continua dicendo che oggi questo è un debito fuori bilancio che va ascr

itto agli atti , perchè nel momento in cui la ditta non viene pagata, adirà sicuramente u

n'azione legale contro la Municipalità.

Il Consigliere Gallo Alessandro chiede di fare una nota  a margine della delibera e di i

nviarla al Consiglio Comunale, in cui si chiede di chiarire questa anomalia con tanto di

note ispettive del Consiglio Municipale,, specificando che comunque trattasi di parere n

on vincolante e che comunque si resta in attesa di una risposta dal Comune Centrale.

Interviene il Consigliere Arfè Domenico, che a nome del suo gruppo si dichiara favore

vole all Delibera, ma si riserva di proporre  una nota a margine e precisa, chiedendo un r

iscontro in tal senso alla Direttrice della Municipalità, che se i Debiti non vengono appr

ovati, sugli stessi si pagheranno gli interessi.

Interviene il Consigliere Sarno Roberto che affronta la Delibera da un punto di vista a

mministrativo e sottolinea che l'iter burocratico amministrativo è stato fatto,i lavori sono

stati eseguiti, il problema che emerge è di bilancio, c'è stata una gestione poco consona
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dell'iscrizione del debito che ha generato un problema legato all'aspetto contabile, quind

i visto che i lavori sono stati svolti, l'unico problema è che l'impegno di spesa non è stat

o trascritto in Ragioneria, quindi si dichiara  favorevole alla stesura di una nota integrati

va da inviare al Comune Centrale.

 Interviene l'Arch. Mallardo precisa che sia a livello di Giunta Comunale che di consigl

io è stata iscritta la somma  a bilancio, l'unico problema è stato che l'impegno non è stat

o trascritto in Ragioneria  e quindi in sede di liquidazione non cì'è un capitolo dedicato

e ci troviamo ad avere la competenza di 177 mila euro  ma non  abbiamo la cassa perchè

non è stato trascritto l'impegno.

Interviene il Consigliere Di Domenico Marco che riferisce che come potere politico bi

sogna assolvere alla funzione politica,e quindi ribadisce la massima responsabilità verso

l'approvazione dei debiti fuori bilancio, ma ciò non toglie che noi possiamo segnalare al

l'Amministrazione Centrale che c'è stata una descrasia nell'iscrivere a bilancio questo de

bito.

Interviene la Consigliera Troise Eliana esprime il suo rammarico per essere stata infor

mata solo oggi di questa situazione, visto che se lo avessimo saputo quando si è presenta

to il problema, forse saremmo potuti ricorrere ad altri istituti, e quindi non vede perchè s

olo oggi lei debba  legittimare questo debito, visto che secondo lei è carente di tutti i pas

saggi politici e aamministrativi, di una conferenza dei capigruppi, incontri con dirigenti

scolastici ed altro.

quindi la Consigliera non vede perchè solo oggi nel 2023 le venga chiesto di legittimare

questo debito, così da poter essere da salvagente per l'amministrazione.

La Presidente risponde sotto il profilo politico alla Consigliera Troise, precisando che ne

anche lei ha avuto una nota, una comunicazione tecnica in merito, altrimenti sarebbe sta
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ta sua cura trasmetterla a tutti i Consiglieri.

L'Arch.Mallardo ribadisce che per la somma urgenza si interviene Ad Horas, quindi no

n c'è materialmente il tempo di  indire una Conferenza dei Servizi o altro istituto, altrim

enti non si ricadrebbe nella somma urgenza ma nella programmazione.Anche sulla scort

a di un verbale dei VVFF che dice di intervenire ad horas, tu ad horas devi intervenire e

quindi si è proceduto con la somma urgenza. Per quanto la somma urgenza l'Art.140 del

Codice degli appalti (ex Art. 163 del 2016) la somma è di 500 mila euro e in questo caso

eravamo molto al di sotto di questa cifra e si è proceduto.

Interviene il Consigliere Apice Ferdinando che sottolinea che se l'Ufficio tecnico ha rit

enuto di dover intervenire in quel modo, la politica non deve creare ingerenze, se l'Arch.

Mallardo, che ha una responsabilità diretta,  ha operato secondo le sue competenze e se

non fosse incappato in problema  di trasmissione tra Uffici, questa somma non si trovere

bbe nei debiti fuori bilancio , oggetto della nostra discussione, ma visto che trattasi di un

intervento di somma urgenza con un pericolo reale per l'incolumità degli studenti, in que

sto caso la politica non deve intervenire e  deve fare un passo indietro, l'Arch. Mallardo

ha fattso solo ciò che era nelle sue competenze, ma non possiamo assolutamente entrare

nell'aspetto tecnico dove non abbiamo competenze specifiche.

Il Consigliere Borriello Vincenzo chiede alla Presidente Dr.ssa Maria Caniglia di sospen

dere il Consiglio per 15 minuti.

Alle ore 13,24 la presidente mette in votazione ,per alzata di mano,  la sospensione del

Consiglio

Si dichiarano contrari i Consiglieri Albanese Gennaro, Basile Giuseppe, Broccardo Fabi

o,STabile Carmine. Il Consiglio viene sospeso e i lavori riprenderanno alle ore 13,40.

Alle ore 13,52 la segreteria procede all'appello, rispondono presente Apice Ferdinando ,
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Arfè Domenico ,Basile Giuseppe, Borriello Giovanni, Borriello Vincenzo, Botta Ugo,Br

occardo Fabio, Esente Nunzio, Esposito Salvatore, Fontana Giuseppe, Gallo Alessandro,

 Montefusco  Cristoforo,Sarno Roberto, Stabile Carmine,Tortora Michele, Toscano Umb

erto, Troise Eliana, Vitiello Pietro.Dato atto del numero legale la seduta riapre regolarm

ente.

interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che legge integralmente la nota, che dovrà e

ssere inviata al comune  Centrale ,relativa al Capitolo n.5,in aggiunta alla delibera dei d

ebiti fuori bilancio.

Alle ore 13,57 si procede per alzata di mano alla votazione della Delibera  n. 1 del 14/0

2/2024 avente ad oggetto "Proposta al Consiglio Comunale del riconoscimento dell

a legittimità dei debiti fuori bilancio manifestatisi presso la Direzione Municipalità

4 dal 01 NOVEMBRRE 2023 al 31 DICEMBRE 2023, ai sensi dell'art.194, comma

1, lettera "a" dal decreto legislativo n.267/2000". La delibera viene approvata  a mag

gioranza con il solo voto contrario dei Consiglieri Basile Giuseppe, Broccardo Fabio,

Stabile Carmine e Troise Eliana.

Si procede alla votazione, per alzata di mano, della mozione d’ordine presentata dal Con

sigliere Borriello Vincenzo, la nota passa a maggioranza dei votanti, con voto contrario

dei Consiglieri Basile Giuseppe,Broccardo Fabio, Stabile Carmine, Troise Eliana.

Si mette in votazione anche l’immediata esecutività della delibera n.1 del 14/02/2024 av

ente ad oggetto "Proposta al Consiglio Comunale del riconoscimento della legittimi

tà dei debiti fuori bilancio manifestatisi presso la Direzione Municipalità 4 dal 01 N

OVEMBRRE 2023 al 31 DICEMBRE 2023, ai sensi dell'art.194, comma 1, lettera

 "a" dal decreto legislativo n.267/2000", sempre per alzata di mano, l’immediata esec

utività passa a maggioranza dei votanti con il voto contrario dei Consiglieri Basile Gius
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eppe, Broccardo Fabio, Stabile Carmine e Troise Eliana.

Alle ore 14,00 escono i Consiglieri Basile Giuseppe, Botta Ugo, Di Domenico Marco, E

sposito Salvatore, Fontana Giuseppe, Tortora Michele.

Si passa alla trattazione del 2° punto all’O.d.G.: Varie ed eventuali, interviene il Consigl

iere Stabile Carmine che segnala la problematica relativa ai paletti chiusi con una chiave

in via Camillo Porzio e via Del Trivio, specificando che ancora ad oggi dopo varie segn

alazioni non si è capito se sono legittimi o meno. Sempre il Consigliere Stabile segnala l

a problematica legata agli striscioni risalenti allo scudetto del Napoli.

Alle ore 14,05 esce il Consigliere Borriello Giovanni.

In merito ai paletti risponde il Vice presidente Apice Ferdinando che riferisce che i pal

etti siti in via del Trivio sono legittimi, invece per quanto attiene i paletti in via Camillo

Porzio l’Ufficio tecnico sta ancora effettuando le verifiche del caso e si è in attesa di una

risposta, perché agli atti dell’Ufficio tecnico non risulta nulla.. In merito agli striscioni il

Vice presidente Apice riferisce che si sta provvedendo alla loro rimozione.

Interviene il Consigliere Esente Nunzio che chiede a nome del Gruppo del P.D. di mett

ere in discussione nel primo Consiglio utile l’istituzione di un CAV nel territorio della

Municipalità 4. 

Interviene la Consigliera Troise Eliana che condivide la richiesta del Consigliere Esent

e di portare in discussione  prima nella Capigruppo e poi in Consiglio l’istituzione di un

CAV nel territorio della Municipalità 4. La consigliera Troise per quanto attiene i paletti

con chiave, precisa di aver inviato una nota in  merito  al Direttore Generale e che al Co

mune Centrale agli atti non risulta nulla, chiede pertanto che venga indetta una seduta d

ella Commissione Patrimonio e Bilancio per capire quanto si è speso per l’installazione

dei paletti.
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Interviene il Consigliere Arfè Domenico che chiede all’Arch. Mallardo notizie circa l’a

vanzamento dei PIS a che data siamo arrivati . Risponde la Presidente che dichiara che a

breve verrà fatta una Conferenza dei Servizi in merito a questa problematica per avere c

hiarimenti in merito a questa criticità, la Presidente riferisce di aver chiesto alla Napoli

Servizi di avere ogni settimana un cronoprogramma aggiornata.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che chiede di accelerare e di conoscere il dest

ino del Palastadera e anche in virtù della presenza dell’assessore allo Sport. Luca Scarpa

to, chiede alla presidente e all’assessore di inviare una nota all’Assessore Comunale pre

posto in cui si chiede di conoscere il destino del Palastadera.L’assessore riferisce che in

merito al Palastadera c’è stato unn incontro proficuo con l’Assessore Comunale Armato

e la stessa ha risposto, in via ufficiosa, che in virtù della nomina di Napoli a Capitale del

lo Sport 2026 , si sta valutando la possibilità di un intervento sul Palastadera 

Il Consigliere Sarno Roberto chiede alla Presidente che il Cronoprogramma dei PIS, una

volta inviata dalla Napoli Servizi, . venga inviata anche alla Commissione Patrimonio e

Bilancio.

La Presidente,visto che non ci sono altri interventi, chiude alle ore 14,23 la seduta del C

onsiglio del 19/02/2024.

che concorda ed elogia la scelta dell'artista "Ricciardi", per il suo curriculum musicale, e
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d elenca i vari premi ricevuti a livello nazionale dall'artista. poi riferendosi ai luoghi dov

e dovrebbe svolgersi l'evento, sottolinea che fermo restando il voler incentivare le zone i

n cui sono presenti attività commerciali, sarà il Comitato per l'ordine e la sicurezza a de

cidere se i luoghi indicati sono adatti o meno, quindi spetterà a lui l'ultima parola.

Interviene il Consigliere Sarno Roberto che in risposta a quanto dichiarato dal Consiglie

re Stabile riferisce che l'artista scelto è sulla scena musicale  e che la presenza di un artis

ta del genere può dare solo lustro alla nostra Municipalità, e che l'artista racconta e vive

la nostra città.

La Presidente interviene specificando che il tema in m erito alla scelta dell'artista è stato

discusso all'interno della Conferenza dei Capigruppo che è l'oregano più alto in grado .p

rima del Consiglio ,dove sono rappresentate tutti i gruppi politici , sia di maggioranza c

he di opposizione presenti all'interno della Municipalità.

Interviene il Consigliere Perrella Giampiero chr precisa che voterà la delibera, precisa c

he in merito alla scelta dell'artista bisogna tener conto dei gusti dell'opinione pubblica e

dell'utenza, e ilnome scelto riscontra un forte consenso da parte dell'opinione pubblica.

Interviene il Consigliere Di Domenico Marco che tiene a precisare che è giusto sottoline

are che è tanto tempo che in città non ci sono più eventi gratuiti e che al netto dei gusti e

della cultura musicale di ognuno di noi, finalmente per la prima volta la IV Municipalità

renderà vivo il nostro quartiere con un evento gratuito, cosa che non avveniva ormai da t

roppo tempo. questo però deve essere un impegno una sfida che poi dovrà essere estesa

anche alle zone più periferiche della nostra municipalità.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che elogia in primis il lavoro svolto da tutte l

e Commissioni ,indipendentemente dai vari gruppi politici, e del lavoro della Capigrupp

o, dove i Consiglieri e i gruppi sia di maggioranza e di minoranza e/o di governo che ha
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nno espresso il loro parere. Il consigliere Gallo chiede alla Presidente di acquisire tutti g

li elementi che il Consigliere Stabile vorrà fornire di verificarli e poi trasmetterli alla dir

ettrice della RAI che ha chiamato un artista del genere per comporre la sigla di "Domeni

ca in". Il Consigliere Gallo in merito all'evento dell'Epifania fa presente a tutti che comu

nque siamo in uno stato laico e quindi l'Epifania può avere anche un'accezione di caratte

re non religioso.

Il Consigliere Gallo ritiene che forse sarebbe opportuno leggere la proposta di delibera.e

quindi propone alla Presidente Dr.ssa Caniglia Maria di darne lettura.

Interviene la Consigliera Troise Eliana che concorda con le dichiarazioni del Consiglier

e Gallo, e precisa che per chi non conosce questo artista , precisa che nel 2017 Franco R

icciardi ha dedicato una canzone ad un'amica che ha sofferto "Loredana Simeoli" e ha gi

rato un video dall'Ospedale Cardarelli per impedire la chiusura del reparto della terapia

del dolore.

Interviene il Consigliere Ferdinando Apice che ringrazia la Consigliera Troise per l'otti

mo intervento che ha fatto, dimostrandoci che gli artisti così come le persone si evolvon

o e che l'artista Franco Ricciardi, anche se non riscontra il  suo gusto, ad oggi trova un g

rande riscontro nazional popolare e di essersi evoluto musicalmente. Il Consigliere Apic

e ritiene di stare lavorando e andando nella direzione giusta anche se tutto è perfettibile.

Il Consigliere Apice sottolinea che a suo modo di vedere la sicurezza si fa attraverso la c

ultura ,la musica  e non attraverso l'uso della forza , della polizia dei controlli etc.chiede

al Consiglio tutto di essere propositivo e lavorare per il bene comune della Municipalità

Interviene il Consigliere Arfè Domenico che dichiara che alui l'artista Ricciardi  musical

mente piace, precisa che sarà poi la Direttrice a specificare come sarà strutturato l'event

o, il Consigliere in replica al Consigliere Stabile precisa che il concerto di Franco Riccia
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rdi tenutosi allo Stadio Maradona ha visto la partecipazione di 50 mila persone ed più rif

erendosi all'evento di Barbie sottolinea che all'Auchan di Mugnano questo evento ha vis

to la partecipazione di 6 mila persone.

Il Consigliere Stabile Carmine chiede il diritto di replica ed interviene precisando che lu

i non è contrario agli eventi, anzi lui è favorevole ad ogni tipo di evento aggregativo gra

tuito,il Consigliere Stabile legge il testo di una canzone di Ricciardi " Madama Blu" .

La Presidente dr.ssa Caniglia Maria, prima di cedere la parola alla direttrice Di Micco L

ucia,comunica al Consiglio tutto che il Consigliere Stabile ha proposto 2 emendamenti a

lla delibera, che saranno poi messi in discussione e poi in votazione.

La Presidente lascia la parola alla direttrice Dr.ssa Di micco Lucia. Interviene la direttric

e che precisa che in merito alla modalità di individuazione del contraente, così come dis

posto dal nuovo codice degli appalti, si è proceduto  con l'affidamento diretto, infatti al

di sotto di una certa cifra  che è molto elevata, è proprio l codice che impone la scelta de

ll'affidamento diretto. in merito alle società contattate si rappresenta che trattasi di societ

à iscritte in quelle di fornitori di servizi alle Pubbliche Amministrazioni e specifica che t

utto il suo operato può essere messo al vaglio delle autorità competenti per l'anticorruzio

ne etc. visto che si operato correttamente e quindi non si ravvede nessun problema in me

rito,e specifica che la cifra di cui trattasi e di 60 mila euro .Per la specifica in dettaglio, l

a Direttrice Dr.ssa Di Micco propone di darne lettura della specifica di dettaglio, alla del

ibera,o di farne prendere visione o di estrarne copia.Il Funzionario Dr. Mastrangelo Mau

ro , appartenente alla Direzione della IV Municipalità, dà lettura della specifica di dettag

lio della proposta." .........preventivo iva inclusa pari a 59mila 978 euro. transenne anti p

anico....28 mila euro senza ivaper franco ricciardi.........personale security.....generatore

di corrente... per un totale di 59978 euro.....società con sede a Pozzuoli....".
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Interviene Consigliere Bonetta Raffaele che chiede di passare direttamente alla votazion

e della delibera.

La Presidente chiede al Consigliere Stabile Carmine di dare lettura dei 2 emendamenti a

lla delibera da lui preparati.

Il Consigliere Stabile Carmine dà lettura integrale dei 2 emendamenti, in cui propone ne

lla parte delibera al punto 1 di aggiungere che il concerto in prossimità delle festività del

Natale  si tenrà o in P.zza Nazionale o in alternativa al Centro Direzionale o a Porta Cap

uana, invece al punto 1 dopo la parola premessa della delibera, l'evento Epifania si terrà

in P.zza Carlo marciapiede a ridosso della scuola Dante Alighieri.

Il Consigliere Gallo alessandro chiede di inserire nella delibera anche la location,sempro

previo parere del Comitato di Ordine e Sicurezza.

La Presidente indica che sono state individuate, all'interno della Conferenza dei Capigru

ppo,una serie di aree sia per il concerto che per l'evento della Befana, la priorità è che gl

i eventi vengano svolti in piena sicurezza e quindi la valutazione sui luoghi , sia di natur

a tecnica che di natura amministrativa e in merito alla sicurezza, viene lasciata agli Uffi

ci competenti e preposti.

La Presidente alle ore 14,02 mette al voto il 1° emendamento proposto dal Consigliere S

tabile, si procede per alzata di mano, L'emendamento viene respinto con il parere favore

vole solo di 3  Consiglieri  (Basile Giuseppe, Broccardo Fabio e Stabile Carmine).L

a Presidente mette in votazione, sempre per alzata di mano, il secondo emendamento pr

oposto dal Consigliere Stabile, anche il secondo emendamento viene respinto con il vot

o favorevole dei Consiglieri Basile Giuseppe, Broccardo Fabio e Stabile Carmine.

La Presidente mette in votazione la delibera, alle ore 14,07 si procede alla votazione dell

a proposta di delibera per appello nominale:19 favorevoli  compreso la Presidente, 3 a
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stenuti (Basile Giuseppe, Bonetta Raffaele, Broccardo Fabio),1 Contrario (Stabile

Carmine).

La delibera viene approvata a maggioranza dei votanti,  viene messa in votazione l'imm

ediata esecutività per alzata di mano e viene approvata a maggioranza dei votant i3 aste

nuti (Basile Giuseppe, Bonetta Raffaele, Broccardo Fabio),1 Contrario (Stabile Ca

rmine).

Il Consigliere Basile Giuseppe , chiede alla direttrice di avere tutti gli atti relativi alla lo

cation, la Direttrice risponde che tale richiesta potrà essere avanzata solo dopo che la loc

ation verrà stabilita e questo avverrà solo dopo la riunione organizzativa.

Alle ore 14,09 escono i Consiglieri  Bonetta Raffaele, la Consigliera Pacella Rossella.

Alle ore 14,12 escono i Consiglieri Accuso Vincenzo, Arfè Domenico, Botta Ugo, Bro

ccardo Fabio,Esposito Salvatore.

Alle ore 14,13 esce il Consigliere Vitiello Pietro

Alle ore 14,20 esce il Consigliere Sarno Roberto.

La Presidente passa alla trattazione del  2° O.d.G.:Varie ed eventuali.

Si prenota per la discussione il Consigliere Borriello Vincenzo.

Interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che a nome del P.D.,ripropone alla Direttric

e Dr.ssa Di Micco la questione legata alla collocazione dei Gruppi Consiliari in Via Dei

Tribunali, e chiede di trovare a breve una soluzione legata all'annosa questione della stru

ttura e alla sala del Lazzaretto e alla mostra sulle Pandemia che sembra essere diventata

una mostra permanrnte.

Il consigliere Borriello V, precisa che invierà una nota p.c. alla Direttrice della municipa

lità in cui chiederà i tempi di attuazione dell'atto transattivo tra ASL e Comune di Napol

i e faremo notare che i locali di Via dei Tribunali .così come sancito dalla Delibera devo
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no essere utilizzati per i servizi resi al cittadino.

Alle 14,30 la Presidente Caniglia Maria passa la Presidenza al Vice Cons. Apice Ferdina

ndo.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro, sempre in merito in merito ai gruppi consilia

ri chiede che la IV Municipalità si riappropi della sala del Lazzaretto.

Il Consigliere Gallo segnala,altresì, alla Direttrice in qualità di direttrice anche del SAT,

la problematica legata a Via Irpinia , per la presenza di buche e avallamenti trattasi di str

ada asfaltata,e il Consigliere Gallo chiede l'installazione di segnaletica verticale e di limi

ti di velocità.

La Direttrice notizia i Consiglieri che il settore Pis Pronto Intervento comunicava a tutte

le 10 Municipalità un blocco sugli inteventi sul basolato e che stanno effettuando solo in

terventi con asfalto a freddo , causa sequestro del deposito in Ponticeelli, la Direttrice co

ntinua dicendo che visto che c'era un arretrato di circa 6/7 mesi la situazione adesso è es

plosiva

Interviene il Consigliere Stabile Carmine che segnala che la IV Municipalità è ancora in

vasa dagli striscioni affissi sulle facciate dei palazzi in occasione dello scudetto del Nap

oli,il Consigliere Stabile sottolinea la pericolosità di questi striscioni,la Presidente in ris

posta sottolinea che tale problematica è già stata esposta all'Ass. Santagada in occasione

del precedente COnsiglio ma provvederà a sollecitare un intervento di romozione al Co

mune centrale.

Interviene il Cons. Borriello V. che in merito al ritardo dei PIS, precisa che lui ha fatto ri

chiesta di tutti i PIS effettuati da Gennaio 2023 ad oggi e se stando operando solo su asf

alto e quali sono i criteri di intervento e quali sono gli interventi ritenuti prioritari.

Alle ore 14,35 esce il Consigliere Gallo Alessandro.
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Interviene il Consigliere Perrella Gianpiero che segnala 2 strade, Via Maria Longo e Vi

a Settembrini in cui dalla mattina alla sera nascono come funghi fioriere, tavolini etc., d

ove per i residenti è diventato impossibile parcheggiare e quindi chiede di attivare i con

trolli anche per queste strade

Alle ore 14.38  il Vice Presidente Apice Ferdinando chiude la seduta del Consiglio Muni

cipale.


